
COMISIÓN QUINTA CONSTITUCIONAL 
PERMANENTE

ACTA NÚMERO 001 DE 2025
(julio 21)

Legislatura 2025-2026
Sesión Ordinaria Presencial

Hora: 11:07 a. m. 
El día 21 de Julio de 2025, se reunieron de 

forma presencial, los honorables Representantes a 
la Cámara integrantes de la Comisión Quinta, para 
llevar a cabo la sesión Ordinaria.

Presidente; honorable Representante José 
Octavio Cardona León: 

Julio 21 de 2025, señor Secretario, por favor, 
sírvase abrir registro.

Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván: 
Sí, señor Presidente, buenos días para los 

honorables.
Siendo las 11:02 a. m. se abre el registro para la 

sesión ordinaria del día lunes 21 de julio de 2025.
Dándole la bienvenida a todos los representantes 

nuevamente a este último período legislativo.
Representantes, ya pueden hacer uso de sus 

equipos biométricos para registrar su asistencia.
Presidente; honorable Representante José 

Octavio Cardona León: 
Señor Secretario, sírvase informar si hay quórum.

A C TA S  D E  C O M I S I Ó N

Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Sí, señor Presidente, la Secretaría le certifica que 

hay quórum decisorio.
Presidente; honorable Representante José 

Octavio Cardona León:
Sírvase leer el orden del día.
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Con 13 honorables Representantes. 
Siendo las 11:07 a. m. damos inicio a la sesión 

Ordinaria del día lunes 21 de julio de 2025 en el 
Salón de Sesiones Jorge Eliécer Gaitán, con el 
siguiente

ORDEN DEL DÍA
I

Llamado a lista y verificación de quórum
II

Postulación, Elección y Posesión
Presidente y Vicepresidente de la Comisión 

Quinta Constitucional Permanente de la Cámara de 
Representantes, de conformidad con el artículo 40 

de la Ley 5ª y artículo 10 de la Ley 3ª de 1992.
Periodo: 20 de julio de 2025 al 20 de julio de 

2026.
III

Negocios sustanciados por la Presidencia
IV

Lo que propongan los honorables 
Representantes
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Firma:
El Presidente,

José Octavio Cardona León.
La Vicepresidenta,

Sandra Milena Ramírez Caviedes.
El Secretario,

Camilo Ernesto Romero Galván.
Señor Presidente, ha sido leído el orden del día.
Presidente; honorable Representante José 

Octavio Cardona León: 
En consideración el orden del día leído, se abre 

la discusión, continúa la discusión, anuncio que va 
a cerrarse, queda cerrado, ¿aprueban los honorables 
Representantes de la Comisión Quinta, el orden del 
día leído?

Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván: 
Ha sido aprobado, señor Presidente, el orden del 

día.
Presidente; honorable Representante José 

Octavio Cardona León: 
Siguiente punto del orden del día, Secretario.
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:

II
Postulación, Elección y Posesión de:

Presidente y Vicepresidente de la Comisión 
Quinta Constitucional Permanente de la Cámara de 
Representantes, de conformidad al artículo 40 de la 

Ley 5ª y artículo 10 de la Ley 3ª 1992.
Periodo: 20 de julio de 2025 al 20 de julio de 

2026.
Presidente; honorable Representante José 

Octavio Cardona León: 
Queridos representantes se ha abierto el 

campo de las postulaciones para los cargos de 
Presidente y Vicepresidente de la Comisión 
Quinta Constitucional Permanente; si alguno de 
los honorables Representantes tiene disposición 
de hacer Postulación, por favor, levante la mano. 
Doctora Ana Rogelia Monsalve, tiene usted el uso 
de la palabra.

Honorable Representante Ana Rogelia 
Monsalve Álvarez: 

Buenos días, señor Presidente, y a todos los 
compañeros.

Hoy me place decirle a Colombia que desde esta 
curul Postulamos al Representante Erick Velasco, 
un nariñense que ha liderado temas en defensa 
de las causas sociales a favor de la educación, la 
juventud, el desarrollo del sector agropecuario 
del departamento, la economía; Egresado de la 
Universidad de Nariño y con tres especializaciones 
en Políticas Públicas para la Igualdad, en temas de 
Ciencias Sociales y Gerencia en Gobierno. 

Para mí desde la curul afrodescendiente y desde 
esta curul en la Comisión Quinta, postulamos al 
Representante del Pacto Histórico.

Presidente; honorable Representante José 
Octavio Cardona León:

Tiene la palabra la honorable Representante de 
Nariño, doctora Teresita Enríquez.

Honorable Representante Teresa de Jesús 
Enríquez Rosero: 

Muchas gracias, señor Presidente, un saludo muy 
cordial a todos mis colegas de la Comisión Quinta. 

Hoy me siento muy honrada de postular para 
la Presidencia de esta Comisión a mi colega y 
coterráneo Erick Velasco, realmente lo conozco y 
reconozco en este espacio su trabajo social en el 
departamento de Nariño, también reconozco que a 
veces cuando Dios nos da la posibilidad de conocer 
y compartir con las personas cambiamos nuestros 
conceptos, aquí hemos hecho un buen colegaje, 
un trabajo en equipo por nuestro departamento 
y espero doctor Erick ahora como Presidente de 
esta Comisión, sobre todo usted haga un excelente 
trabajo en beneficio de nuestro departamento. 

Así es que me permito hacer la Postulación del 
doctor Erick Velasco Burbano, para la Presidencia 
y también me permito postular a mi colega Ana 
Rogelia Monsalve, quien hace bancada con el Partido 
de la U, pero que sabemos que aquí representa a 
una Comunidad muy importante, a la Comunidad 
afrodescendiente, una mujer luchadora, una mujer 
trabajadora, una mujer que seguramente desde este 
espacio garantizará no solamente la participación 
de las mujeres en los Procesos Políticos sino que 
seguirá con ese Liderazgo Social que la caracteriza. 

Muchas gracias.

Presidente; honorable Representante José 
Octavio Cardona León:

Para las postulaciones tiene la palabra el doctor 
Luis Ramiro Ricardo Buelvas, postulaciones 
Presidente y Vicepresidente.

Honorable Representante Luis Ramiro 
Ricardo Buelvas: 

Muchas gracias, Presidente.

Un cordial saludo a todos los compañeros de la 
Comisión Quinta.

Nosotros desde las curules de Paz nos permitimos 
postular para la Presidencia de la Comisión Quinta 
de la Cámara de Representantes al doctor Erick 
Adrián Velasco Burbano y a la Vicepresidencia de 
la Comisión Quinta a la Representante Ana Rogelia 
Monsalve, una mujer afrodescendiente, Profesional 
del Área de la Salud, Auditora del Sistema de 
Gestión y actual Representante de la Circunscripción 
Especial Afrocolombiana. 
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Muchas gracias, señor Presidente.

Presidente; honorable Representante José 
Octavio Cardona León:

Para las postulaciones tiene la palabra la 
honorable Representante Sandra Milena Ramírez.

Honorable Representante Sandra Milena 
Ramírez Caviedes:

Muchas gracias, Presidente, buenos días para 
todos los colegas.

Me permito postular desde el Partido Cambio 
Radical a la Presidencia de la Comisión Quinta 
al Representante Erick Velasco, por supuesto, 
respetando los acuerdos que así se han tenido desde 
el principio. 

El doctor Erick Velasco ha demostrado ser un 
excelente congresista y creo que va a ser muy buen 
Presidente, que va a brindar todas las garantías a 
esta Comisión y que este nuevo periodo legislativo 
en su Presidencia va a ser muy provechoso.

El doctor Erick Velasco es orgullosamente 
nariñense y ha liderado desde su tierra Natal la 
defensa de causas sociales en favor de la educación, 
por eso, y por toda su hoja de vida intachable 
Postulamos desde el Partido Cambio Radical como 
Presidente a la Comisión Quinta al doctor Erick 
Velasco.

De igual forma postulamos como Vicepresidente 
de la Comisión Quinta a la doctora Ana, Anita 
Rogelia, mi amiga, que ha demostrado ser una 
mujer intachable, una excelente congresista y creo 
que desde, bueno, estoy segura que desde la Mesa 
Directiva va a ser una gran labor junto a nuestro 
próximo Presidente Erick Velasco. 

Entonces, nos permitimos postular a la doctora 
Ana Rogelia Monsalve a la Vicepresidencia de la 
Comisión Quinta.

Presidente; honorable Representante José 
Octavio Cardona León: 

Para postulaciones tiene la palabra el doctor Juan 
Pablo Salazar Rivera.

Honorable Representante Juan Pablo Salazar 
Rivera: 

Ratificando desde las curules de Paz la Postulación 
de nuestro compañero Erick Velasco, nariñense, 
compañeros, sabemos de su gran labor que hace en 
Nariño y en los temas ambientales, agrarios y en la 
transición energética que hoy se busca hacer desde 
el Gobierno nacional, así que esperamos que esas 
mismas garantías se puedan seguir brindando, todo 
nuestro apoyo a usted.

Y a nuestra compañera Ana Rogelia Monsalve a 
la Vicepresidencia de la Comisión Quinta. 

Muchas gracias.
Presidente; honorable Representante José 

Octavio Cardona León: 
Para postulaciones tiene la palabra la doctora 

Flora Perdomo.

Honorable Representante Flora Perdomo 
Andrade:

Buenos días, gracias Presidente. 
Como miembros del Partido Liberal queremos 

en el día de hoy postular a dos grandes personas 
que hemos conocido en el transcurso de este 
periodo legislativo y, por ello, hablamos para la 
Presidencia de nuestra Comisión, de nuestro Colega 
Erick Velasco, ya lo hemos escuchado y lo hemos 
conocido, oriundo de Nariño y que ha estado al 
frente de muchas causas del sector agropecuario y 
del sector ambiental.

Esperamos doctor Erick, todas las garantías para 
que nuestra Comisión Quinta pueda avanzar en 
los diferentes proyectos que queremos y que nos 
corresponde como son los mineros, energéticos, 
ambientales y agropecuarios; sabemos que con 
usted vamos a hacer un buen trabajo, como lo 
veníamos haciendo con usted Presidente, doctor 
Octavio, queremos seguir impulsando y que nuestra 
Comisión se siga posicionando como esa Comisión 
que requiere un buen liderazgo con usted frente a la 
Presidencia.

Pero me complace también postular a nombre 
del Partido Liberal a nuestra colega Ana Rogelia 
Monsalve, la verdad Ana Rogelia que para nosotros 
y como mujeres usted ha sido una persona que al 
interior de la Comisión ha liderado posturas, ha 
liderado temas fundamentales en los cuales la 
Comisión Quinta debemos entender y prestarle la 
atención. 

Con mucha alegría Postulamos, vuelvo y repito, 
a Erick Velasco para la Presidencia y a Ana Rogelia 
para la Vicepresidencia de la Comisión Quinta de la 
Cámara de Representantes.

Presidente; honorable Representante José 
Octavio Cardona León:

Tiene la palabra la doctora Leyla Rincón.
Honorable Representante Leyla Marleny 

Rincón Trujillo:
Sí, muy buen día para todos y todas, a todos mis 

colegas.
Pido la palabra para postular para la Presidencia 

de la Comisión Quinta a mi compañero Erick 
Velasco Burbano, orgullosamente nariñense, que 
ha sido un Líder en su territorio sobre la educación, 
la juventud, el desarrollo agropecuario, además, es 
Economista, nos hace falta fortalecer la agenda en 
este tema de la economía, también de la Clacso. 

Es importante también mencionar que la 
Presidencia del Pacto se tenía para el segundo año, 
después para el tercer año, entonces, ya en este 
momento espero que haya el acompañamiento de 
los compañeros.

Erick además hace parte de una región muy 
importante que es el Macizo Colombiano y hay una 
agenda ya que se ha concretado para desarrollar en 
esta zona del Sur de nuestra Colombia querida.
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Entonces, invito a mis Colegas para que votemos 
para la Presidencia de la Comisión Quinta por el 
colega Erick Velasco.

Presidente; honorable Representante José 
Octavio Cardona León: 

Se cierra el campo de las Postulaciones.
Se nombran las Comisiones Escrutadoras de la 

siguiente manera: para el cargo de Presidente se 
nombran en la Comisión Escrutadora: la doctora 
Olga Beatriz y el doctor Jorge Rodrigo.

En la Vicepresidencia se nombran el doctor 
Diego Patiño y la doctora Julia Miranda. 

Se han escogido los que no hicieron ninguna 
postulación.

Así que los invito a los escrutadores.
y, entonces, señor Secretario, por favor, sírvase 

llamar a lista para que depositen su voto cada uno de 
los Representantes.

Secretario; Camilo Ernesto romero Galván: 
Sí, señor Presidente. 
Bueno, vamos a hacer el llamado a lista para la 

Elección del Presidente y la Vicepresidenta de la 
Comisión Quinta Constitucional, para el periodo 
Legislativo 2025-2026. 

Honorable Representante Avendaño Fino 
Cristian Danilo

Honorable Representante Barguil Cubillos 
Nicolás Antonio 

Honorable Representante Cardona León José 
Octavio 

Honorable Representante Cuéllar Pinzón Héctor 
Mauricio

Honorable Representante Enríquez Rosero 
Teresa de Jesús

Honorable Representante Barguil Cubillos 
Nicolás Antonio 

Honorable Representante González Correa Olga 
Beatriz

Honorable Representante Miranda Londoño Julia
Honorable Representante Monsalve Álvarez Ana 

Rogelia
Honorable Representante Olaya Mancipe 

Edinson Vladimir
Honorable Representante Parrado Durán Gabriel 

Ernesto 
Honorable Representante Patiño Amariles Diego
Honorable Representante Perdomo Andrade 

Flora 
Honorable Representante Pete Vivas Ermes 

Evelio 
Honorable Representante Ramírez Caviedes 

Sandra Milena
Honorable Representante Ricardo Buelvas Luís 

Ramiro

Honorable Representante Rincón Trujillo Leyla 
Marleny

Honorable Representante Rodríguez Contreras 
Jaime

Honorable Representante Salazar Perdomo Julio 
Roberto

Honorable Representante Salazar Rivera Juan 
Pablo

Honorable Representante Tovar Vélez Jorge 
Rodrigo

Honorable Representante Velasco Burbano Erick 
Adrián 

Honorable Representante Villamizar Meneses 
Óscar Leonardo

Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván: 
Honorable Representante Cancimance López 

Jorge Andrés
Honorable Representante Cuéllar Pinzón Héctor 

Mauricio
Honorable Representante Parrado Durán Gabriel 

Ernesto 
Honorable Representante Pete Vivas Ermes 

Evelio 
Honorable Representante Salazar Perdomo Julio 

Roberto
Honorable Representante Villamizar Meneses 

Óscar Leonardo
Vamos a llamar nuevamente:
Honorable Representante Parrado Durán Gabriel 

Ernesto 
Honorable Representante Salazar Perdomo Julio 

Roberto
Honorable Representante Villamizar Meneses 

Óscar Leonardo
Presidente; honorable Representante José 

Octavio Cardona León: 
Señor Secretario, cierre la votación.
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván: 
Sí, señor Presidente. 
Por instrucciones del Presidente se cierra la 

votación.
Presidente; honorable Representante José 

Octavio Cardona León: 
Le ruego a los escrutadores que procedan a 

verificar los votos, a contarlos y a anunciar el 
resultado.

Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Señor Presidente, y la Secretaría le certifica 

que han depositado su voto 20 honorables 
Representantes, lo que quiere decir que en cada urna 
deben existir 20 votos tanto para el Presidente como 
para la Vicepresidenta.
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Presidente; honorable Representante José 
Octavio Cardona León:

Nos anuncia la Comisión Escrutadora que ya se 
tiene el resultado para la Vicepresidencia, por favor, 
resultado.

Honorable Representante Julia Miranda 
Londoño:

Gracias, Presidente. 
Tenemos 18 votos por la doctora Ana Rogelia 

Monsalve 
1 voto en Blanco 
Y 1 voto Equivocado, con lo cual pues es nulo. 
18 votos a favor de Ana Rogelia Monsalve.
Presidente; honorable Representante José 

Octavio Cardona León: 
La doctora Olga B, nos dice que ya tiene listo 

también el resultado para la Presidencia. 
Por favor, doctora Olga, anuncie el resultado.
Honorable Representante Olga Beatriz 

González Correa:
Bueno, para la Presidencia tenemos 19 votos a 

favor del doctor Erick Adrián Velasco y tenemos 1 
voto Anulado.

Para un total de 20 votos, 19 y 1= 20
Presidente; honorable Representante José 

Octavio Cardona León:
Le agradezco a las Comisiones Escrutadoras.
Y le pregunto a la Comisión, ¿declara la 

Comisión Quinta Constitucional Permanente de 
la Cámara de Representantes, Constitucional y 
legalmente elegidos al honorable Representante 
Erick Velasco para el cargo de Presidente y a la 
honorable Representante Ana Rogelia Monsalve 
para el cargo de Vicepresidente de la Comisión para 
la Legislatura 2025-2026?

Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván: 
Así lo quiere, señor Presidente.
Presidente; honorable Representante José 

Octavio Cardona León: 
Antes de Juramentar al señor Presidente, saludo 

la llegada del señor Presidente de la Cámara de 
Representantes, doctor Julián López y le concedo el 
uso de la palabra, señor Presidente.

Honorable Representante Julián David López 
Tenorio: 

Bueno, muy buenos días a todos y a todas. 
Muchas gracias, señor Presidente, doctor 

Cardona, felicitarlo por esa importante labor que 
usted hizo aquí al frente de esta importante Célula 
Legislativa que es la Comisión Quinta, temas 
trascendentales, importantes. 

Si ustedes ven ya vamos en una recta final, ya 
no queda sino un último trecho, un trecho complejo, 
un trecho difícil, yo creo que básicamente se parte 
en dos la legislatura, una cosa va a ser lo que 

hagamos de aquí al 16 de diciembre, otra cosa muy 
diferente, recuerden que regresamos no en febrero 
sino en marzo, va a haber otro Congreso con otra 
sensibilidad, con otro ánimo.

Así que la invitación mía, como dice la Campaña, 
es a que mantengamos la unión, yo no reconozco 
en ninguno de mis otros 185 Compañeros ninguna 
rivalidad, estoy listo para trabajar con absolutamente 
todos, lo que pasó en Campaña se queda en Campaña 
y aquí nos tiene que preocupar es el interés legítimo 
de ayudar a sacar a unos colombianos que viven en 
condición de dificultad.

Hay 17 millones de personas en condición de 
pobreza en este país y estoy seguro que durante 
estos tres años ustedes se han esforzado de manera 
decidida para cerrar esas brechas de desigualdad, 
nos queda un año, tenemos que hacerlo con lujo 
de detalles, vamos a organizar con cada una de las 
bancadas de los partidos, ayúdenme a que lleguen 
voceros con dedicación y con amplio digamos, 
esfuerzo para que comuniquen con ustedes y 
podamos tener un trabajo Legislativo articulado y 
profundo que ayude a resolver esas brechas. 

Por lo demás, felicito al Presidente, el doctor 
Erick Velasco, que nos guarda una bonita amistad, 
sé de su capacidad técnica, de su compromiso, 
conozco bastante bien su corazón y su sensibilidad 
social, así que esta Comisión queda pues, digamos, 
representada con lujo de detalles.

Y qué decir de mi compañera de bancada, la 
doctora Ana Rogelia Monsalve, una mujer de 
extracción humilde, una mujer que jamás, a pesar de 
llevar ya tres años en el Congreso de la República 
se ha levantado del suelo, que ha dominado su ego, 
que ha controlado digamos, ese pergamino de ser 
congresista, y que por el contrario, lo que siempre 
está es pensando en su gente, trabajando de manera 
decidida por los territorios.

De verdad Ana que me alegra mucho digamos, 
tenerte cerca en la bancada, conocer esa mujer 
especial que eres, esa trabajadora, esa luchadora, de 
verdad que todas las mujeres de la costa caribe están 
bien representadas contigo acá, vamos a hacer todos 
los esfuerzos democráticos para que ojalá tú puedas 
regresar al Congreso de la República, te quiero 
mucho, de verdad, siento mucha admiración por ti 
y le pido a los demás compañeros que me cuiden y 
me protejan no solamente a este Presidente sino a mi 
amiga la doctora Ana Rogelia Monsalve. 

Muchas gracias.
Presidente; honorable Representante José 

Octavio Cardona León:
Muchas gracias, señor Presidente doctor Julián, 

muy amable.
Convoco al doctor Erick Velasco para tomarle el 

Juramento.
Honorable Representante Julián David López 

Tenorio:
Bueno, permiso, chao, gracias.
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Presidente; honorable Representante José 
Octavio Cardona León:

Doctor Erick Adrián Velasco, ¿Invocando la 
protección de Dios, juráis ante esta corporación 
legislativa que representa al pueblo, sostener y 
defender la Constitución y las leyes de la República 
de Colombia y desempeñar fiel y lealmente los 
deberes del cargo como Presidente de la Comisión 
Quinta Constitucional Permanente de la Cámara de 
Representantes, para el Período Legislativo 2025-
2026?

Honorable Representante Erick Adrián 
Velasco Burbano:

Yo, Erick Adrián Velasco Burbano, Invocando la 
protección de Dios, sí juro ante esta Corporación 
Legislativa que representa al pueblo colombiano, 
sostener y defender la Constitución y las Leyes 
de la República de Colombia y desempeñar fiel y 
lealmente los deberes del cargo como Presidente 
de la Comisión Constitucional Quinta Permanente 
de la Cámara de Representantes, para el Periodo 
Legislativo 2025-2026.

Presidente; honorable Representante José 
Octavio Cardona León: 

Si así fuere, que Dios, esta Corporación y el 
Pueblo os lo premien y si no, que él y ellos os lo 
demanden.

Doctor Erick, felicitaciones.
Presidente; honorable Representante Erick 

Adrián Velasco Burbano: 
Muchas gracias, Representante Octavio Cardona.
Le pido el favor a la Representante Ana Rogelia, 

también, ¿Invocando la protección de Dios, juráis 
ante esta Corporación Legislativa que representa 
al pueblo, sostener y defender la Constitución y las 
Leyes de la República de Colombia y desempeñar 
fiel y lealmente los deberes como Vicepresidenta 
de la Comisión Quinta Constitucional Permanente 
de la Cámara de Representantes, para el Periodo 
Legislativo 2025-2026?

Honorable Representante Ana Rogelia 
Monsalve Álvarez: 

Doctor Erick Velasco, yo, Ana Rogelia Monsalve 
Álvarez, Invocando la protección de Dios, sí juro 
ante esta Corporación Legislativa que representa 
al pueblo, sostener y defender la Constitución y las 
Leyes de la República de Colombia y desempeñar 
fiel y lealmente los deberes como Vicepresidente de 
esta Comisión Constitucional Quinta Permanente 
de la Cámara de Representantes.

Presidente; honorable Representante Erick 
Adrián Velasco Burbano: 

Si así fuere, que Dios, esta Corporación y el 
Pueblo Colombiano os lo premien y si no que él y 
ellos os lo demanden.

Felicitaciones Vicepresidenta. 
Bueno, muchísimas gracias a todos y a todas, 

me complace hoy dirigirme desde este atril como 

Presidente de la Comisión Quinta Constitucional 
Permanente, quiero arrancar diciendo que la tercera 
fue la vencida y hay que siempre insistir, persistir, 
resistir y nunca desistir. 

Yo quiero hacerle un homenaje hoy precisamente 
por esa resistencia a quien me ha enseñado a mí 
desde pequeño justamente esa premisa, la de nunca 
abandonar los sueños, y es mi señora madre, una 
mujer obrera, un orgullo para mí porque representa 
a la mayoría de las mujeres colombianas, madres 
trabajadoras, pujantes, nariñense también, y quiero 
desde aquí, sé que ella está profundamente orgullosa 
allá en Pasto, mi querida tierra, alegre también 
porque este es un triunfo de ella y a través de ella 
espero, para todo el Pueblo nariñense. 

Quiero agradecerles a todos los Partidos que 
hoy han postulado mi nombre para ocupar esta 
importante dignidad que es la Presidencia de la 
Comisión Quinta, agradecer a cada uno de los 
Partidos por su confianza.

Y reconocer también desde aquí el trabajo 
que realizó el Representante Octavio Cardona 
como Presidente de esta Corporación y de Sandra 
Ramírez como Vicepresidenta, creo que nos dejan 
la vara muy alta y esperamos que en esta última 
legislatura, el último año de la legislatura hagamos 
un trabajo también disciplinado porque es un año 
profundamente agitado no solamente por la agenda 
legislativa propia de la Comisión Quinta sino 
también porque estamos enfrentando o vamos a 
afrontar un debate electoral que hace que exijamos 
más de esta Comisión y nos exijamos más. 

Quiero también felicitar a mi compañera y colega 
Ana Rogelia Monsalve, por la dignidad también de 
ocupar hoy la Vicepresidencia de esta Comisión, con 
ella haremos un gran trabajo para que esta Comisión 
pueda adelantar los mejores debates y los mejores 
trámites de los proyectos que tanto ustedes, otros 
colegas y el Gobierno presenten.

Quiero también decirles a todos y a todas 
que independientemente de mi postura Política 
porque, desde luego, uno tiene que ser orgulloso 
de sus principios en sus convicciones políticas, 
soy congresista del Pacto Histórico y he defendido 
siempre la convicción de que en Colombia debemos 
transitar hacia un país en paz, con justicia social, pero 
también con justicia ambiental donde combatamos 
todos los días la corrupción. Pero en medio también 
de las diferencias que podamos tener aquí colegas, 
decirles que desde esta Presidencia haremos lo 
que los buenos Demócratas siempre hacemos y es 
defender el derecho a la contradicción, tendremos 
desde esta Presidencia el mayor de los respetos por 
la diferencia y cada una de las expresiones políticas 
en esta Comisión serán respetadas, cada una son 
válidas desde sus puntos de vista.

Tenemos una agenda importante, doctora 
Julia Miranda, en términos ambientales, creo que 
tendremos que hacer una gran labor querida Leyla 
Rincón, Profesora que ha sido Maestra y luchadora 
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también en estos temas y, entonces, viene un año 
importante.

Quiero también enviarle un saludo especial a 
mi departamento de Nariño, una región biodiversa, 
con un potencial enorme en cuanto a sus recursos 
naturales, es un departamento pluricultural, allá 
confluye la costa, la sierra, pero también es toda esa 
amalgama de culturas que nos hace profundamente 
orgullosos de ser la Puerta de Entrada de Colombia 
para el resto de América Latina.

Mi saludo especial a cada uno de mis compañeros 
amigos y también contradictores porque creo que en 
el fondo también se sienten representados que un 
nariñense que viene de la lucha social hoy este aquí 
recibiendo esta importantísima Comisión Quinta.

Yo quiero simplemente agradecerles y llamarles 
a ustedes queridos Colegas a que hagamos un 
esfuerzo enorme en estos meses para que seamos 
disciplinados en el llamamiento para que tengamos 
una muy productiva legislativa, un muy buen año 
legislativo.

Me dicen que desde Plenaria de Cámara harán 
Sesiones los martes y los miércoles, para que 
durante este año nos concentremos en eso, entonces, 
nos tenemos que exigir en esta Comisión para 
arrancar ojalá como lo hacía Octavio Cardona, muy 
temprano y que podamos adelantar toda la agenda 
que seguramente ustedes establecerán.

Nuevamente mi abrazo, mi agradecimiento 
profundo y esperemos que este último año de la 
legislatura sea productiva.

A cada uno y cada una de ustedes mil y mil 
gracias por la confianza depositada y que este sea un 
gran año de cierre en esta legislatura.

Muchísimas gracias a todos y a todas.
Tiene la palabra la Vicepresidenta, Ana Rogelia 

Monsalve.
Vicepresidenta; honorable Representante Ana 

Rogelia Monsalve Álvarez:
Muchas gracias.
Yo quiero agradecer a todos ustedes por la 

confianza, por supuesto, a Dios y a mi familia, esto 
es muy importante para nuestros territorios, son 
dignidades que uno desea ocupar para dar el mayor 
conocimiento de nosotros en esto, para entregarle 
con dedicación, con entrega, para que continúe 
esta Comisión realizando el trabajo exhaustivo que 
cada uno de nosotros realiza y buscando que los 
sectores que manejan esta Comisión efectivamente 
tengan una legislación apropiada para nuestras 
comunidades.

Espero no equivocarme, pero yo les digo a ustedes 
que acaban de elegir a la primera curul Afro en 
ocupar una Comisión Constitucional porque como 
no tenemos bancadas grandes normalmente no nos 
toca estas dignidades, entonces, yo les agradezco a 
cada uno de ustedes la oportunidad que le dan no a 
Ana Rogelia, a una curul afrodescendiente de este 
país.

Gracias. 
Presidente; honorable Representante Erick 

Adrián Velasco Burbano:
Señor Secretario, siguiente punto del orden del 

día.
Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:
Sí, señor Presidente.
Negocios sustanciados por la Presidencia. No 

tenemos nada pendiente.
Lo que Propongan los honorables Representantes. 

No hay Proposiciones.
Ha sido agotado el orden del día.
Presidente; honorable Representante Erick 

Adrián Velasco Burbano:
Me ha pedido la palabra el Representante Julio 

Roberto Salazar.
Honorable Representante Julio Roberto 

Salazar Perdomo:
Muchas gracias, Presidente.
Quiero empezar excusándome con la Comisión, 

lamentablemente por un tema médico en el cual 
hubiese podido pedir incapacidad no pude llegar a 
la votación, sin embargo, acudí, acudí porque no 
quería perderme este momento y así no haya podido 
votar oficialmente les reitero a ustedes mi respaldo 
y compromiso para que logremos en cabeza de 
ustedes dos llevar a cabo la agenda legislativa 
donde esperamos también poder tener un espacio de 
control político muy juicioso, muy dedicado, en un 
año que espera de nosotros mucha responsabilidad y 
mucho compromiso.

A los 2 felicitaciones, decirles que esperamos que 
se dé el debate democrático como siempre en esta 
Comisión, en temas tan relevantes para el país que 
tienen que ver con los sectores minero - energético, 
ambiental y sobre todo del Sector Rural de este país 
que espera tanto compromiso de nosotros. 

Mis respetos y agradecimiento a todos los 
colegas.

Presidente; honorable Representante Erick 
Adrián Velasco Burbano:

Muchas gracias, Representante Julio Roberto, yo 
sé que usted también venía con toda la disposición 
de apoyarnos y mil gracias por ese gesto. 

Representante Leyla Rincón, tiene la palabra.
Honorable Representante Leyla Marleny 

Rincón Trujillo: 
Bueno, pues de verdad, yo iba a agradecer 

también a todo este equipo porque Erick hace parte 
de nuestra bancada del Pacto Histórico, fueron tres 
años ahí en espera, pero valió la pena esperar.

La agenda de nosotros tiene muchos retos, en el 
Huila en este momento se está experimentando, o 
el Tolima, Huila existe el Paro Arrocero, entonces, 
estas son situaciones que tenemos que abordar acá 
de nuevo en esta Comisión, entonces, Erick, toca 
que armemos una agenda de verdad bien proactiva.
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Y también hay una deuda que usted tiene 
con nosotros para nuestro Macizo Colombiano, 
cuándo se va a hacer la sesión allá en Pasto, porque 
quedamos con el compromiso de que haber trabajado 
los Humedales Sujetos de Derecho y tenemos para 
decirle a ustedes también colegas que se logró la 
Ley 2469 del Sistema de Humedales es incorporado 
al Sistema de Riesgo y el Sistema de Adaptación al 
Cambio Climático, quiere decir que vamos a hacer 
una agenda muy grande y creo que allá en Pasto 
sería muy interesante que hiciéramos una sesión de 
esta Comisión Quinta.

Presidente; honorable Representante Erick 
Adrián Velasco Burbano:

Así es querida Representante Leyla, tenemos 
en mora nuestra visita a la Laguna de la Cocha, a 
nuestro Humedal Ramsar, para hacer una Audiencia 
Pública en defensa de ese Ecosistema tan importante 
para Nariño y Colombia, estaremos muy pendientes 
del tema. 

Representante Olga B, tiene la palabra.
Honorable Representante Olga Beatriz 

González Correa: 
Un saludo a todos los compañeros, de verdad una 

gran felicitación a Erick, a nuestra Vicepresidenta, 
la verdad es que han demostrado en todo este 
periodo legislativo ser muy buenos seres humanos, 
personas muy comprometidas en sus regiones y 
comprometidas con un proyecto que cada uno 
distinto tiene político, pero lo han hecho muy bien. 

Yo sé que este año último va a ser decisivo en 
esta Comisión porque se nos van a venir unos retos 
muy grandes frente al Sistema Nacional Ambiental, 
el tema muy importante de una gran Empresa 
Estatal que se llamará Eco Minería, ahí tendremos 
que participar, en fin, en una cantidad de proyectos 
que todavía faltan muy importantes que yo sé que 
van a llegar aquí a la Comisión y seguramente harán 
su tránsito por Plenaria y Senado. 

Finalmente felicitarlos, sé que lo van a hacer con 
lujo de detalles, son muy buenos compañeros, son 
muy grandes del respeto por todas las bancadas y yo 
no quiero sino de verdad decirles gracias y sé que 
Dios los va a acompañar también su compromiso y 
su trabajo.

A ustedes de verdad, muchísimas gracias.
Presidente; honorable Representante Erick 

Adrián Velasco Burbano:
Muchas gracias, Representante Olga Beatriz. 
Tiene la palabra el Representante Gabriel 

Parrado.
Honorable Representante Gabriel Ernesto 

Parrado Durán: 
Gracias Presidente. 
La verdad pues no sé cómo decirle, yo salí esta 

mañana de mi casa muy temprano a cumplir con 
mis deberes de congresista, como lo he tratado de 
cumplir siempre, y en el camino recibí una llamada 
que me hizo detener y no sabía si venir, yo ando solo, 

ando en Transmilenio, no tengo esquema y recibí 
una llamada de una amenaza de muerte, lo cuento no 
para disculparme pues con usted habíamos hablado 
ayer, con el compañero Avendaño, cómo iba a ser la 
votación en el día de hoy.

Pero me preocupa que la polarización del país y 
la polarización de la política haya llegado a estos 
niveles, deberé reflexionar y pensar si regreso o no 
regreso a esta Curul, por encima está mi vida y está 
la tranquilidad de mi familia, entonces, les presento 
excusas por no haber estado en un día tan importante 
como hoy, usted sabe que he sido cumplidor de la 
mejor manera en mi Actividad Legislativa como 
Líder Social.

No le hago mal a nadie y trato de ayudar a 
construir un país más justo, más equitativo, más 
incluyente, más diverso, más próspero, más feliz, 
pero creo que hay personas a las cuales no les gusta 
lo que uno hace, que trato de hacerlo con altura, 
pero enemigos de ese Proceso de la Paz de este país 
parece que no quieren que este país avance. 

Les pido nuevamente, les presento excusas, creo 
que he fallado una o dos veces a esta curul y hoy 
no podía estar ausente, pero tuve que detener mi 
camino muy temprano y pensar si venía o no venía; 
lo lamento por mí y lo lamento por el país, pero muy 
posiblemente la decisión sea cuidar mi vida y dejar 
el espacio para que quienes quieren atentar contra la 
Paz del país pues que posiblemente lleguen en los 
próximos procesos si no sabemos tomar decisiones 
a estas curules.

Vuelvo y digo, en una autoevaluación que yo 
mismo me hago diariamente, creo que he sido una 
persona cumplidora de mi deber, respetuoso de los 
principios, hemos tenido dificultades con algunos, 
pero son dificultades de argumentos, pero nunca 
procesos de amenazas contra alguien, ni siquiera en 
el territorio y, por eso, me preocupo y me preocupo 
por mi familia, por mis hijos, por mi esposa, por mis 
hermanos y por toda mi familia, porque la amenaza 
fue una amenaza de una dimensión muy grande. 

Gracias, Presidente.

Presidente; honorable Representante Erick 
Adrián Velasco Burbano:

Representante Gabriel, me conmueven mucho sus 
palabras, yo creo que toda esta Comisión se solidariza 
con usted, de verdad creo que es un momento para 
abrazarlo a usted, solidarizarnos, comprensión total 
y que ojalá de esto también tenga conocimiento los 
Organismos de Seguridad del Estado, usted es ante 
todo un Líder Social, un congresista que tiene que 
contar con todas las condiciones de seguridad.

De verdad me conmueve Gabriel, su situación, 
nuestra solidaridad y todo el apoyo para que esto 
no avance porque una amenaza es el inicio de cosas 
peores; mi abrazo solidario querido compañero y 
hermano, Gabriel Parrado.



Gaceta del Congreso  1272	 Jueves, 31 de julio de 2025	 Página 9

Tiene la palabra la Representante Julia Miranda

Honorable Representante Julia Miranda 
Londoño: 

Muchas gracias, Presidente. 

Quiero comenzar también por expresarle mi 
solidaridad al doctor Gabriel Parrado, la gravedad 
de la situación es real, es crítica, ocurre a lo largo y 
ancho de Colombia y tiene que ser tomada en serio 
porque ocurren las cosas todos los días, las más 
graves que denunciamos aquí en el Congreso todos 
los días. 

Por eso, quiero aprovechar con esta denuncia 
y esta manifestación tan sentida que hace Gabriel 
Parrado, porque sé que es un cumplidor de su deber 
y sé que lo hace por amor a Colombia, con todo el 
rigor, cómo debemos reflexionar todos los Partidos.

Pero también, por favor, el Partido de Gobierno 
con nuestro Presidente, uno escuchó ayer un discurso 
en el cual todo era perfecto, en este país no pasa 
nada, no hay nada grave, le preocupan los niños de 
Gaza pero no los niños de la Guajira, ni los niños de 
Putumayo, ni los niños de Catatumbo, ni los niños de 
toda la guerra que está ocurriendo, jamás habló del 
reclutamiento forzado, está ocurriendo una guerra 
grave en el país y se demuestra aquí en el Congreso 
todos los días.

Me duele profundamente que sea una situación 
de ocultamiento prácticamente de las cosas graves, 
claro que hay cosas buenas que hay que resaltar, por 
supuesto, pero también hay que reconocer lo que no 
está funcionando, lo que está grave en el país y esta 
situación de seguridad y orden público se refleja hoy 
en el testimonio de Gabriel Parrado y se refleja en 
las denuncias que oímos todos los días en la Cámara. 

Pero también para mí muy grato que el Presidente, 
haya logrado esa Presidencia que ha persistido, que 
ha insistido y que haya logrado estar en ese cargo, se 
lo merece, lo hará con lujo de detalles, estamos muy 
contentos, lo apoyamos en todo lo que sea posible. 

Y Ana Rogelia, también, una mujer valiosa, una 
mujer valiente que habla claro, que toma posiciones, 
juiciosa y estudiosa, también un éxito muy grande 
en esta oportunidad que tienes de lucirte y de hacer 
una gestión en esta Comisión Quinta que yo creo 
que es la más importante del Congreso, los temas de 
Ambiente, ojalá el Gobierno nos tome más en serio 
con los temas de Ambiente, los temas de Agricultura 
fundamentales para el desarrollo de nuestro país y 
los de Minería también, tenemos en nuestras manos 
la posibilidad de hacer una gran gestión en esta 
Comisión y creo que cada uno de nosotros desde 
nuestras curules lo hará.

Todo el respaldo también para ti Ana Rogelia y 
muchos éxitos a los dos, gran equipo tenemos en la 
Mesa Directiva. 

Gracias.

Presidente; honorable Representante Erick 
Adrián Velasco Burbano:

Muchísimas gracias, Representante Julia 
Miranda. 

Me ha pedido la palabra en su orden, el 
Representante Villamizar y sigue el Representante 
Pete.

Honorable Representante Óscar Leonardo 
Villamizar Meneses: 

Gracias Presidente. 
Primero que todo felicitarlos como Mesa 

Directiva, a usted que hace parte del Partido de 
Gobierno pedirle todas las garantías desde la Mesa 
Directiva como oposición, confiamos en su buena 
gestión y en su buena objetividad frente a cómo 
se debe manejar la Mesa Directiva y le pedimos 
también eso, esperamos que sea una Mesa Directiva 
que al final de este periodo legislativo podamos no 
sólo aplaudir si no que de verdad saque adelante los 
temas importantes para el país. 

A mi buena amiga Ana Rogelia, saludarla también 
de manera muy especial, aquí lo decía la doctora 
Julia Miranda, una mujer frentera, estudiosa, que 
nunca ha desconocido sus raíces y yo creo que eso 
es algo que a los que la queremos y apreciamos nos 
hace sentir muy orgullosos, Ana Rogelia. 

Y yo no puedo dejar esta intervención a medias 
sin expresarle toda mi solidaridad al Representante 
Parrado, yo hoy después del atentado de Miguel 
Uribe, después de tantas amenazas que ha tenido la 
gran cantidad de compañeros, creo que cada vez que 
escucho una cosa de esta se me conmueve el alma.

la violencia política más allá de los micrófonos 
de estas células legislativas, está acabando con 
la vida de colombianos valiosos, con las grandes 
diferencias ideológicas Representante Parrado que 
podemos tener usted y yo le quiero manifestar toda 
mi solidaridad desde lo profundo de mi corazón 
porque creo que la vida de las personas no cuesta las 
diferencias ideológicas que tenemos, así que toda la 
solidaridad de parte mía, creo que es un concepto 
también de nuestra bancada aquí en la Comisión 
Quinta y pedirle un enorme favor a usted, cuídese 
mucho, a veces uno piensa que estas cosas nunca le 
pasan a uno, porque uno piensa que uno no le hace 
daño a nadie y lamentablemente en este ejercicio 
político los enemigos son gratis, cuídese mucho 
usted, vale mucho la pena mi doctor Parrado. 

Gracias Presidente.
Presidente; honorable Representante Erick 

Adrián Velasco Burbano:
Muchas gracias, Representante Villamizar. 
Sigue en el orden de la palabra el Representante 

Pete y continúa el Representante Olaya.
Honorable Representante Ermes Evelio Pete 

Vivas:
Bueno, gracias, señor Presidente, felicitarlo por 

esta Dignidad, compañero de luchas y batallas en 
el sector social, la compañera Ana Rogelia, como 
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lo dijo, pues también orgullo de la Comunidad 
Afro, porque es muy difícil en el Congreso ocupar 
estos espacios para nosotros que venimos de otro 
escenario, como de la otra Colombia, sin embargo, 
los felicito y les agradezco también por el respaldo 
de las distintas bancadas.

Pero también expresar mi solidaridad con el 
compañero Parrado, triste y lamentable, complejo 
lo que pasa en este país y vengo de estar viviendo 
ese escenario y muchas veces me ha tocado callarme 
porque no es fácil, porque cuando lideraba las 
Mingas del Suroccidente del país cuántas veces no 
me persiguieron, sufrí dos atentados, incendiaron mi 
casa, y no he renunciado aquí sigo en el tema de la 
lucha, pero me tocó bajarle a los discursos.

Sin embargo, creo que no debemos renunciar a 
este ejercicio, porque es que la violencia no puede 
prevalecer sobre el ejercicio de las diferencias 
ideológicas, pensamos distinto, alguna vez yo me 
sentaba a tomar whisky con el compañero Espinal 
y yo le decía usted no va a cambiar mi pensamiento 
y no va a cambiar el suyo, pero trabajemos por 
el país, en esa diferencia construyamos, yo me 
acuerdo hasta las 2 de la mañana ya borrachos nos 
abrazamos, después de las diferencias que uno tiene, 
¡no!, porque imagínense el Centro Democrático 
hacia mí, pues eso es abismal la diferencia.

Sin embargo, creo que un llamado de atención 
también al Director de la UNP que le preste atención 
ese tema, como es que un congresista ande sin 
esquema y a mí me pasó al principio, estuve tres 
meses sin esquema y a veces uno no se queja porque 
viene el tema social y como que el tema social a 
veces uno dice si yo salgo a decir, entonces, este 
man se fue allá a pedir esquema al Congreso de 
la República y a veces uno no lo hace, compañero 
Parrado, le comprendo ese escenario, pero yo creo 
que como dijo el compañero Villamizar, uno mismo 
tiene que cuidarse, la autoprotección, tratar siempre 
de manejar el escenario de la autoprotección es 
importantísimo, así que mi solidaridad el compañero 
Parrado.

Y yo le pido doctor Erick, ya como Presidente, 
enviar esto directo a la UNP y al Gobierno para que 
le preste atención, porque no hay enemigo pequeño 
en este ejercicio político y yo también estoy viendo 
cosas complejas en estos días en mi departamento 
difícil, pero gracias al Pueblo, a la Guardia Indígena 
Campesina Cimarrona que me ha protegido en los 
distintos espacios, he podido salir, pero a quienes 
no están en este sector social va a de ser muy difícil 
poder salir al campo y uno comprende ese escenario 
y por eso mi solidaridad con el doctor Parrado, no 
se desanime, eche pa’delante, a veces lo quieren a 
uno acorralar, arrinconar, pero pues esperamos que 
no se nos vaya porque está haciendo un importante 
ejercicio, trabajo crítico para el país y eso es 
necesario en este Congreso de la República. 

Así que muchísimas gracias y mi solidaridad al 
compañero Parrado.

Presidente; honorable Representante Erick 
Adrián Velasco Burbano:

Muchas gracias, Representante Pete. 

Sigue en el orden el Representante Olaya, del 
Centro Democrático.

Honorable Representante Edinson Vladimir 
Olaya Mancipe: 

Buenas tardes ya, Presidente, la nueva Mesa 
Directiva, desearle todos los éxitos, en que podamos 
hacer desde un principio una organización, una 
priorización de los proyectos que esta Comisión y 
que Colombia necesita por bien del agro, del medio 
ambiente, de todo el tema de tierras, la Reforma 
Agraria, que podamos nosotros hacer, Ana Rogelia, 
un análisis de lo que con el tiempo que a nosotros 
nos resta en esta legislatura, poder enfocar nuestra 
atención y poder hacer una o dos Audiencias Públicas 
por los temas, no solamente los proyectos de ley 
que cada uno de nosotros tengamos acá, sino lo que 
realmente Colombia está necesitando para que a 
través de esta Comisión podamos nosotros resolver 
y entregarle una respuesta por parte del Congreso de 
la República, de la Comisión Quinta Constitucional, 
soluciones prácticas, tangibles al país.

Poder focalizar, Ana Rogelia y Erick, Presidente 
y Vicepresidenta, lo que la Política Minero 
Energética en Colombia está necesitando, hemos 
venido haciendo unos esfuerzos por las curules 
que cada uno de nosotros representamos, por los 
territorios que nosotros representamos, pero se 
necesita una cohesión por parte del Congreso de la 
República y vale la pena que en este tiempo restante 
lo protagonice realmente la Comisión Quinta.

Todo el respaldo, el acompañamiento y el apoyo 
y la felicidad en serio me embarga Ana Rogelia de 
verla a usted ahí en la Mesa Directiva, sé que va a 
ser un ejercicio en excelencia como ha venido usted 
representando y materializando esa curul.

A usted Erick, como Presidente, como lo decía 
mi compañero Oscar, que las garantías que necesita 
la participación y el cumplimiento de la Ley 5ª pues 
se vea reflejada en su actitud, en su aptitud también, 
Presidente y que, obviamente, podamos nosotros no 
solamente tener una armonía y un buen entorno aquí 
en el Ejercicio Legislativo sino en el cumplimiento.

Y a Parrado, hombre, paisano, vecino, tome 
usted todas las precauciones del caso, obviamente, 
este ejercicio que nosotros hacemos no es nada fácil, 
tenemos nosotros amigos adeptos, pero también 
tenemos enemigos, incluso, enemigos silenciosos e 
invisibles que quieren utilizar y aprovechar cualquier 
espacio que nosotros no identifiquemos para atentar 
contra nuestra integridad, mi solidaridad, pero 
el consejo también es que adopte las medidas de 
seguridad que el Estado colombiano tiene para 
el desarrollo integral de nuestro trabajo aquí en la 
Célula Legislativa, Parrado, no desconozca esa 
Oferta Institucional que Colombia tiene para que 
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podamos nosotros desempeñar de la mejor manera 
nuestro ejercicio. 

Muchas gracias de verdad y Dios los bendiga.

Presidente; honorable Representante Erick 
Adrián Velasco Burbano:

Muchas gracias a usted, Representante Olaya. 

Quisiera antes de darle la palabra al Representante 
Cancimance, hacerle una proposición a esta Plenaria 
de la Comisión y es que firmemos todos y todas, un 
documento no solamente expresando la solidaridad 
por la situación del Representante Parrado, sino 
exigiendo también del Estado la garantía por su 
vida, entonces hago esa propuesta para que, señor 
Secretario, podamos hacer esa nota.

Sigue en el uso de la palabra, Representante 
Cancimance.

Honorable Representante Jorge Andrés 
Cancimance López: 

Gracias, Presidente, un saludo para todos y todas.

De entrada mi profunda solidaridad con el 
Representante Gabriel Ernesto Parrado Durán, es 
muy triste lo que nos compartió hace unos minutos 
en esta Comisión, recibió una amenaza contra su 
vida y contra la de sus seres queridos, la Política no 
debería exponernos en una situación tan lamentable 
y dolorosa como esa y me uno a ese comunicado 
que plantea, Presidente y, por supuesto, desde aquí, 
desde esta Comisión también le solicito a la Unidad 
Nacional de Protección que atienda de manera 
urgente esta situación de un colega de la bancada del 
Pacto Histórico, del Polo Democrático, un Partido 
que ha sido históricamente amenazado por distintas 
circunstancias en los territorios.

Y a la Mesa Directiva, Representante Erick 
y Representante Ana Rogelia, mis más sinceras 
felicitaciones por liderar esta última fase de la 
Cámara de Representantes y de esta Comisión, en 
particular, desde el Sur de Colombia nos alegra 
profundamente que en la Presidencia de la Comisión 
esté un paisano nariñense, nos une en vínculos no 
solo Geográficos sino Históricos entre Nariño y 
Putumayo, así que también lo vemos como un logro 
para nuestra región del Sur del país, esa región de 
Frontera que tenemos con Ecuador y con Perú.

Y le deseamos Representante Erick, una gran 
labor en ese rol que hoy tiene de una responsabilidad 
enorme también en nombre de una bancada como 
está, la del Pacto Histórico que siempre lo ha 
respaldado en este propósito que debió ser un par 
de años atrás. 

Así que todo lo mejor para ustedes y un gran 
abrazo por este gran logro que han conseguido.

Presidente; honorable Representante Erick 
Adrián Velasco Burbano:

Muchas gracias, Representante Cancimance.

Creo que finalizamos con el doctor Jaime 
Rodríguez, de Cambio Radical

Honorable Representante Jaime Rodríguez 
Contreras: 

Presidente, Vicepresidenta, felicitarlos por su 
elección.

Y la verdad solidarizarme con Gabriel, que es un 
paisano, yo también en algunas oportunidades he 
recibido esas llamadas y más que uno lo que primero 
piensa en la familia que a veces se extienden a ellos, 
que no tiene nada que ver en estos ejercicios que 
uno está haciendo, pero decirle a Gabriel que hay 
que acudir a las herramientas del Gobierno para la 
Protección y ojalá le permitan tener a una persona 
de confianza dentro de su esquema, que hay que 
buscarlo porque es necesario.

Yo creo que todos tenemos esas vivencias y 
siempre queremos tener personas de confianza, 
porque cuando le ponen a una persona que uno no 
conoce uno cree que corre más riesgos que cuando 
uno está solo.

Entonces, reiterarle mi felicitación.

Y decirle a Gabriel, que mi solidaridad y como 
dijo el Presidente, haremos lo posible para que el 
gobierno le preste la atención para su protección. 

Gracias, Presidente.

Presidente; honorable Representante Erick 
Adrián Velasco Burbano:

Muchas gracias, Representante Jaime. 

Quiero robarme un minuto simplemente para 
hacer un saludo especial, aquí han venido amigos y 
amigas de varias regiones, está nuestro exdiputado 
Euler del Putumayo, gran amigo del Polo 
Democrático Alternativo, Maite Misas del Valle del 
Cauca y un gran amigo y hermano de luchas, Kevin 
Gómez, Kevin Gómez con él también nos unen 
muchas cosas.

Muchas gracias por su acompañamiento.

A todos ustedes, mil y mil gracias.

Señor Secretario, por Secretaría informaremos 
de la próxima sesión de esta Comisión.

Muchas gracias a todos ustedes.

Secretario; Camilo Ernesto Romero Galván:

Sí, señor Presidente.

Siendo las 12:12 p.m. se levanta la sesión y por 
Secretaría se citará nuevamente.

Y desde la Secretaría solidarizándonos también 
con el tema del doctor Parrado.
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NOTA:  
 

- SE DEJA CONSTANCIA QUE LOS HH.RR. BARGUIL CUBILLOS 
NICOLÁS ANTONIO; CARDONA LEÓN JOSÉ OCTAVIO Y 
MONSALVE ÁLVAREZ ANA ROGELIA; SE REGISTRARON DE 
MANERA MANUAL.  
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